
ens unserer Partei zu eurem Leistungsvermögen, zu eurem staatsbürgerlichen Verant
wortungsbewußtsein. Die in Jahrzehnten gemeinsamer Arbeit für die Stärkung der 
DDR gewachsene Einheit von Sozialismus und Jugend widerspiegelt sich heute vor al
lem darin, wie die junge Generation die Herausforderungen unserer Zeit angenommen 
hat. Auf die Fähigkeiten und die Produktivität der Jugend setzen zu können ist zweifels
ohne einer der grundlegenden Vorzüge unserer Gesellschaftsordnung. Diese Erfah
rung aus der erfolgreichen Geschichte der Deutschen Demokratischen Republik wird 
uns auch auf dem Weg in das Jahr 2000 begleiten. Wir freuen uns, daß ihr dabei Seite 
an Seite mit dem Leninschen Komsomol vorwärts marschiert. (Anhaltender, stürmi
scher Beifall. Sprechchöre: „Drushba — Freundschaft!“)

Liebe Freunde! Wir wissen, daß ihr fähig und bereit seid, das revolutionäre Banner 
der Errungenschaften des Sozialismus auf deutschem Boden über die Schwelle des 
neuen Jahrhunderts zu tragen. Unter diesem Banner festigen wir das unzerstörbare 
Bündnis mit der Sowjetunion und den anderen sozialistischen Ländern. (Lang anhal
tender, stürmischer Beifall. Sprechchöre: „Frieden — Freundschaft — Solidarität!“)

Unter diesem Banner stärken wir die antiimperialistische Solidarität mit allen um 
ihre nationale und soziale Befreiung kämpfenden Völkern. In unserer Zeit, in der die 
Existenz der Menschheit wie nie zuvor bedroht ist, verschmelzen sozialistischer Pa
triotismus und proletarischer Internationalismus immer enger miteinander. Unter dem 
Banner der Errungenschaften des Sozialismus auf deutschem Boden, liebe Freunde, 
marschieren wir in der Einheit der Generationen gemeinsam zu neuen Erfolgen für 
Frieden und Sozialismus. (Anhaltender, stürmischer Beifall. Sprechchöre: „Wir wollen 
Frieden!“. Hochrufe auf den Sozialismus.) Es lebe die Freie Deutsche Jugend, der 
treue Helfer und die zuverlässige Kampfreserve der Sozialistischen Einheitspartei 
Deutschlands! (Lang anhaltender, stürmischer Beifall. Sprechchöre: „SED — FDJ!“)

Es lebe unsere Deutsche Demokratische Republik! (Lang anhaltender, stürmischer 
Beifall.)

Vorwärts, Freie Deutsche Jugend, alle Kraft für die Verwirklichung der Beschlüsse 
unseres XI. Parteitages! (Lang anhaltender, stürmischer Beifall. Rufe: „SED — FDJ!“, 
Sprechchöre: „DDR — unser Vaterland!“, Hochrufe auf die Partei, das Zentralkomitee 
und seinen Generalsekretär, Genossen Erich Honecker. Die Manifestation der FDJ 
wird mit einer Musikparade des Zentralen Musikkorps der FDJ und der Pionierorgani
sation „Ernst Thälmann“ fortgesetzt. Die Delegierten und Gäste des XI. Parteitages der 
SED sowie die FDJler singen zum Abschluß der Manifestation auf dem Marx-Engels- 
Platz die Internationale.)
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